

М.С. Яворський

Державне підприємство «Львівський державний центр науки, інновацій та інформатизації», Львів

ПРАКТИКА СТВОРЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ У ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ



ПРАКТИКА СТВОРЕННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ У ЗАХІДНОМУ РЕГІОНІ УКРАЇНИ

Елементи інноваційної інфраструктури з ринковою орієнтацією почали створюватися в регіоні в середині 80-х років минулого століття у формі госпрозрахункових центрів науково-технічної творчості молоді, науково-технічних кооперативів, впроваджувальних малих підприємств.

Новий імпульс цей рух отримав на початку 90-х років як наслідок очікування позитивних результатів від трансформаційних процесів у суспільному житті України. У вересні 1990 р. Львівська обласна рада народних депутатів прийняла постанову № 82 «Про концепцію формування елементів ринкової економіки». В процесі її практичної реалізації були створені Регіональна асоціація захисту прав винахідників «Атлант» та Західноукраїнська інноваційна біржа науково-технічної продукції. Розпочала свою діяльність щорічна виставка-ярмарок «Галицькі контракти». З метою відпрацювання механізму підтримки підприємницького руху була створена Асоціація малих і середніх підприємств «Львівська гільдія».

У 1992 р. Фізико-механічним інститутом Національної академії наук України і науково-виробничою фірмою «Енергія-Контакт» був

створений один із перших в західному регіоні технопарк з проблем діагностики та підвищення надійності конструкцій, програма робіт якого була погоджена на рівні обласних держадміністрацій. Водночас розпочалися роботи по створенню у Львівській області агротехнопарку «Броди», результатом яких став Указ Президента України «Про проведення економіко-технологічного експерименту у Бродівському районі Львівської області».

Згідно з рішенням Львівського облвиконкому № 523 від 02.10.91 р. і Колегії комітету розвитку території та ринкової інфраструктури 22.11.91 р. була створена робоча група для розробки програми інноваційного розвитку області «Львівтехнополіс» як однієї із регіональних моделей інтеграції науки, освіти, промисловості і бізнесу в умовах ринкової економіки.

Постановою № 12 від 04.05.92 р. Державний комітет України з питань науки і технологій затвердив до фінансування проект «Розробка наукової концепції формування технопарків і технополісів в Україні та її реалізація у Західноукраїнському регіоні».

Для практичної апробації проекту в 1994 р. була створена Західноукраїнська регіональна асоціація інноваційних фірм «Львівтехнополіс», засновниками якої виступили 15 малих інноваційних підприємств різних форм власності. За ініціативи Львівського центру науко-

во-технічної і економічної інформації (ЦНТЕІ) у м. Львові почала функціонувати постійно діюча виставка «Інновації та інвестиційні проекти західного регіону України».

Одним із результатів роботи над вищезазваним проектом стали конкретні пропозиції щодо створення інформаційно-аналітичного бізнес-інноваційного центру у м. Львові на базі майнового комплексу та інтелектуального потенціалу Львівського ЦНТЕІ, а також формування технопарку «Яворів».

Досвід створення регіональних інноваційних структур було враховано при підготовці розпорядження Президента України «Питання створення технопарків та інноваційних структур інших типів», в матеріалах наради з основних положень системи взаємодії центральних і місцевих органів виконавчої влади щодо розробки та здійснення науково-технічної, інноваційної та промислової політики в Україні, а також при обговоренні проекту Закону України «Про державну підтримку інноваційних підприємств» (1994–1995 рр.).

На сьогоднішній день роботи у цьому напрямку продовжуються, зокрема розробляються інноваційні проекти і створюється відповідна інфраструктура в Закарпатській і Тернопільській областях.

07 червня 2011 р. було прийнято рішення Закарпатської обласної державної адміністрації «Про програму створення наукового парку "Ужгородський національний університет"». 25 листопада 2011 р. відбулося відкриття наукового парку «Інноваційно-інвестиційний кластер "Тернопілля"» на базі Тернопільського національного технічного університету ім. Івана Пулюя.

24–25 травня 2012 року у Львові на виставково-презентаційних площадках готелю «Дністер» відбувся Міжнародний форум інвестицій та інновацій «Інвестиції, технології, розвиток».

У роботі форуму взяли участь понад 200 осіб – вчені, експерти, підприємці, інвестори, банкіри з України, Канади, США, Фінляндії, Польщі, Чехії, Німеччини, Росії та повноважні представники посольств США та Канади.

Змістовна програма форуму складалася із чотирьох основних складових:

- ✦ конференція «Фінанси та інвестиції в Україні. Чого очікувати»;
- ✦ підсумкова конференція проекту PRISM «Регіональна політика інноваційного розвитку стосовно створення сприятливих умов для інновацій та підприємництва»;
- ✦ форум ІТ стартапів;
- ✦ підписання угоди про співпрацю між Львівською обласною державною адміністрацією, Львівською обласною радою та Державним фондом сприяння місцевому самоврядуванню в Україні.

Цікаво і змістовно на форумі пройшла підсумкова конференція канадсько-українського проекту PRISM у Львівській області «Регіональна політика інноваційного розвитку стосовно створення сприятливих умов для інновацій та підприємництва», на якій презентувався проект регіональної програми інноваційного розвитку Львівської області на 2012–2015 рр. Ця Програма спрямована на реалізацію завдань Стратегії розвитку Львівщини до 2015 р., зокрема на досягнення стратегічної цілі № 1 «Львівська область – регіон сталого економічного і підприємницького розвитку» та стратегічної цілі № 3 «Львівська область – регіон високоосвічених людей, інноваційного потенціалу та технологічно розвинених підприємств». Метою регіональної Програми інноваційного розвитку Львівської області на 2012–2015 рр. є сприяння гармонійному економічному зростанню регіону через створення інституціональних і економічних передумов для активізації інноваційних процесів у малому та середньому підприємстві на Львівщині. В рамках конференції відбулися панельні дискусії «Державна політика в розвитку інновацій», «Державна політика створення інноваційного потенціалу малого та середнього бізнесу у Львівському регіоні».

Як підсумок роботи форуму були запропоновані і обговорені заходи з виконання Програми за трьома пріоритетними завданнями:

1) просування та впровадження енергоефективних ресурсозберігаючих технологій, освоєння альтернативних джерел енергії та запровадження екологічно безпечних виробництв;

2) розвиток інноваційної культури та вдосконалення інноваційної інфраструктури – сприятливого середовища для створення підприємств та зростання передових технологічних секторів;

3) формування фінансової і податкової політики сприяння інноваційній діяльності че-

рез залучення в міжнародні інноваційні проекти та створення регіонального фонду підтримки інноваційного розвитку.

Насамкінець слід зазначити, що вищенаведені позитивні практики здійснені завдяки фахівцям-ентузіастам інноваційного руху. А для того щоб в Україні розвинулася інноваційна інфраструктура за сучасними світовими стандартами потрібна відповідна ефективна державна політика.